
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 398
van SABINE VERMEULEN
datum: 4 februari 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Fokkerijbesluit  -  Dekcertificaten hondenfokkerij

Na advies van de Raad van State heeft de Vlaamse Regering het Fokkerijbesluit 
uitgebreid. De hondenfokkerij wordt opgenomen in het Fokkerijbesluit om zo het fokken 
van honden te reguleren en knelpunten weg te werken. Een van de bepalingen in het 
Fokkerijbesluit is dat de houder van een reu bij de dekking of de inseminatie van een teef 
een dekcertificaat aan de houder van de teef moet afleveren. De gegevens van dit 
dekcertificaat worden bepaald door de minister. 

Een overgangsperiode van één jaar was vereist om de verenigingen van hondenfokkers 
toe te laten zich te organiseren om de gegevens van het dekcertificaat te registreren. 

1. Welke gegevens moeten op het dekcertificaat staan?

2. Hoeveel dekcertificaten werden uitgereikt sinds 1 januari 2014? Kan de minister hier 
ook een onderscheid geven per ras?

3. Zijn alle vereniging van hondenfokkers er ondertussen in geslaagd zich te organiseren 
om de gegevens van dekcertificaten te registreren?

a) Welke aanpassingen (bijvoorbeeld software, administratie, extra personeel) 
dienden fokverenigingen hiervoor door te voeren?

b) Werd dit door alle fokverenigingen opgevolgd, aangezien zij sedert 31 december 
2014 dienen te voldoen aan deze maatregel?

c) Op welke manier wordt de verplichte registratie gecontroleerd?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 398 van 4 februari 2015
van SABINE VERMEULEN

1. De gegevens die in het dekcertificaat moeten worden vermeld, worden vastgesteld in 
een ministerieel besluit dat uitvoering geeft aan het Fokkerijbesluit. 

2. Omdat de inhoud van het bedoelde dekcertificaat nog niet is vastgesteld, zijn er nog 
geen gegevens beschikbaar over het gebruik van dit certificaat. 

3. a-b) Het gebruik van een dekcertificaat is ingeburgerd bij de stamboekfokkerij. 
Er hoefden geen noemenswaardige aanpassingen te worden uitgevoerd. 

c) De controle van de registratie van de gegevens op de dekcertificaten maakt deel 
uit van het toezicht op de erkende verenigingen en organisaties van fokkers. 


